



## Oponentský posudek diplomové práce

**Název práce:** Multidisciplinární přístup ke klientům se schizofrenií

**Autor práce:** Bc. Lucie Dávidová

**Obor studia:** Etika v sociální práci

**Posudek vypracoval:** PsLic Jan Vyhnálek

**Datum:** 14. 5. 2014

Autorka si pro svou práci zvolila velmi aktuální a závažné téma: pomoc jedné z nejvíce ohrožených skupin občanů, kterou jsou klienti se schizofrenií. Práce se zaměřuje na nové nastavení práce s těmito klienty, které je mj. charakterizováno spoluprací odborníků v rámci multidisciplinárního týmu. Motivací pro volbu tématu byla vlastní profesní zkušenost autorky s touto oblastí, která se v práci objevuje jako jednotící a obohacující zdroj.

Autorka si klade za cíl reflektovat multidisciplinární přístup ke klientům se schizofrenií se zřetelem zejména k sociální práci a etickým otázkám.

Struktura práce je velmi logická, jednotlivé kapitoly postupně rozvíjejí zvolené téma, dobře na sebe navazují a jsou vnitřními odkazy dobře provázané. Autorka se postupně věnuje hlavním složkám svého tématu: sociální práci s duševně nemocnými a schizofrenií jako takové, multidisciplinárnímu přístupu ke klientům se schizofrenií a etickým aspektům práce multidisciplinárního týmu. Text práce je čtivý, obsažný, dobře podložený, obsahově správný, ilustrovaný vhodně zvolenými kazuistikami, které zároveň organicky propojují teoretickou a praktickou stránku práce. V celém textu se ukazuje teoretická obezřetnost s tématy, reflektovaná praktická zkušenost i snaha dosáhnout stanoveného cíle práce.

Za zásadní přínos práce považuji to, že je psán "pro budoucnost": v souhrnném textu přináší nové důležité trendy, které v některých ohledech zásadně mění přístup k psychiatrickým pacientům, nejen představením modelů práce, ale podtržením spolupráce v rámci týmu, důležitosti všech složek (oproti určité dosavadní hegemonii lékaře) a zdůrazněním etické stránky jejich práce s klientem. Všechny tyto aspekty jsou svým tihnutím k praxi provázané do organického celku, ze kterého vyzáruje láska k životu.

Do práce jsou organickým a kritickým způsobem začleněny kapitoly přinášející zahraniční zkušenosti i počínající transformace psychiatrické péče v ČR. Autorka přitom citlivě srovnává odlišné kontexty a realisticky hodnotí perspektivy transformace v našich podmínkách. Bylo by zajímavé zhodnotit perspektivy práce z hlediska míry komunitního nastavení naší současné společnosti a kultury, ve srovnání např. se společností italskou nebo irskou.

Podrobná analýza jednotlivých etických kodexů i typických morálních dilemat jednotlivých profesí vyúsťuje ve velmi kvalitní diskusi, která pojednává vztah mezi etickými charakteristikami jednotlivých profesí a dopad těchto rozdílů na práci multidisciplinárního týmu.

Po jazykové stránce je práce až na drobné jazykové neobratnosti a překlepy bez problémů, splňuje také všechny požadavky po formální i grafické stránce.

Celkově hodnotím práci jako excelentní a doporučuji zejména pro multidisciplinární uchopení nového trendu v péči o duševně nemocné její případnou publikaci.